

București, 22.10.2014

Domnului Victor Ponta
Prim-Ministru
Guvernul României

Re: Proiect de lege privind modificarea Legii 297/2004 privind piața de capital

Stimate domnule Prim-Ministru,

Coaliția pentru Dezvoltarea României (CDR) salută publicarea, de către Ministerul Finanțelor Publice, a proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 297/2004 privind piața de capital. Proiectul de act normativ este rezultatul efortului conjugat al instituțiilor publice cu atribuții în domeniul pieței financiare, respectiv Ministerul Finanțelor Publice, Ministerul Justiției, Banca Națională a României, Autoritatea de Supraveghere Financiară, precum și al reprezentanților mediului privat, sub coordonarea Bursei de Valori București și cu implicarea activă a Coaliției pentru Dezvoltarea României. Propunerile de modificare a legislației incidente pieței de capital au fost prezentate încă de la începutul acestui an în cadrul unui eveniment public organizat de Bursa de Valori București, sub patronajul Băncii Naționale a României și în parteneriat cu Autoritatea de Supraveghere Financiară.

În acest context, Coaliția pentru Dezvoltarea României apreciază că proiectul de lege în forma actuală răspunde în totalitate dezeratului comunității financiare, în condițiile în care vizează eliminarea unor disfuncționalități majore și introduce standarde de piață recomandate la nivel european.

1. Eliminarea de urgență a acestor obstacole ar permite dezvoltarea pieței de capital și obținerea statutului de *Piață Emergentă*, atribuit de organisme internaționale recunoscute. Principalele avantaje ale accesării unei categorii superioare, față de cea de *Piață de Frontieră* în care este acum încadrată România sunt o mai mare vizibilitate a României la nivel mondial și o modalitate directă de a atrage noi categorii de investitori, precum și investiții semnificative.

Numai printr-o aplicare de urgență a prevederilor acestui proiect de lege s-ar putea asigura creșterea semnificativă a șanselor României de a fi clasificată la un nivel superior în orizontul 2015-2016. Acest fapt ar permite României să se alinieze economiilor mai dezvoltate din Europa Centrală și de Est.

Valoarea totală a companiilor listate la Bursa de Valori București (BVB), nivelul free-float-ului (acțiunile liber disponibile la tranzacționare) și lichiditatea bursei nu permit pieței de capital din România să fie introdusă nici măcar pe lista de monitorizare la mijlocul anului 2015 – și, în consecință, este imposibilă obținerea statutului de *Piață Emergentă* în 2016.

Dezvoltarea pieței de capital din România ar permite BVB să devină un instrument real de finanțare a economiei, funcțional și eficient pentru mediul de afaceri, capabil să contribuie la creșterea reală și sustenabilă a economiei românești.

2. Un alt motiv semnificativ pentru care CDR consideră ca fiind necesară o măsură de urgență în ceea ce privește intrarea în vigoare a prevederilor din proiectul de act normativ este nevoia de eliminare a unor prevederi extrem de restrictive din legile speciale, cu impact major asupra funcționării normale a



pieței, și alinierea acestora la legislația generală în vigoare. Modul de reglementare a operatorilor de piață și a Societăților de Investiții Financiare (SIF) este anacronic, diminuează semnificativ atractivitatea pieței, creează blocaje în funcționarea acestor entități și influențează negativ piața de capital locală. Pentru ilustrare, S.C. Bursa de Valori București se află în imposibilitate de întrunire a cvorumului necesar pentru organizarea unei adunări generale extraordinare a acționarilor.

3. Suntem ferm convinși că măsurile incluse în proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 297/2004 privind piața de capital, dacă vor fi implementate rapid, vor scădea nivelul de nemulțumire a participanților internaționali la piață, care vor să contribuie mai mult la dezvoltarea pieței de capital locale, dar sunt împiedicați să o facă. Opinia acestor investitori și intermediari este de o importanță majoră pentru economia României și perspectivele ei pe termen scurt și mediu. Dacă aceste așteptări, create și alimentate de către Guvernul dvs. printr-o serie de măsuri care au generat un momentum pozitiv în România nu se vor confirma, vom asista la irosirea acestor oportunități, urmată de ieșiri de capital din piață. În acest context, ne referim la aspecte legate de respectarea drepturilor investitorilor și de aplicarea standardelor universal valabile în Uniunea Europeană, cuprinse în proiectul de lege.

În speranța continuării sprijinului demonstrat până în prezent, vă asigurăm de întreaga noastră considerație.

Radu Florescu

Coordonator

Coaliția pentru Dezvoltarea României

Florin Pogonaru

EMER

Grupul de Lucru pentru Piața de Capital

Ludwik Sobolewski

Director General

Bursa de Valori București

cc: Domnului Mugur Isărescu

Governator

Banca Națională a României

Doamnei Ioana Maria Petrescu

Ministru

Ministerul Finanțelor Publice

Domnului Mișu Negrițoiu

Președinte

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Domnului Robert - Marius Cazanciuc

Ministru

Ministerul Justiției

Domnului Mircea Ursache

Vicepreședinte

Autoritatea de Supraveghere Financiară